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A bécsi tárgyalások.
Budapest, április 24.

(K ) U,j tárgyalások kezdődniük 
Bécsben a katonai kérdések egves 
jelentős részletei miatt. A tárgyalá­
sok kiemelkedő momentuma We- 
kerle miniszterelnök bécsi útja. Az 
ut körül nagyon természetesen most 
is, mint mindig, felrajzanak a kom­
binációk. Senki sem tagadhatja le, 
hogy most a tisztek fizetésének és a 
legénység zsoldjának a felemelése 
az, ami szükségessé teszi a bécsi 
utat és ami egyúttal tagadhatatlanul 
nagyfokú izgalmak központja. Ezt 
a dolgot, mint sok más egyebet, 
elénk vetette az élet és a szükség, 
amellyel a politikának számolnia 
kell. A magyar közvélemény és a 
parlament egy részé hajlandó volna 
arra, hogy tisztán gazdasági ügy­
nek. tekintse. A politika azonban 
bele van keverve és nem sokat 
használ nekünk az, ha megállapít­
juk, hogy osztrák indulat, rossz- 
akarat, tapintatlanság keverte belé.

Az osztrák diktandóval szemben 
Magyarország helyzete egyszerű és 
világos: semmi közünk hozzá és 
nem törődünk vele. A közös minisz­
tereknek természetszerűen kompli­
káltabb a helyzetük, mert nekik egy 
formán keil törődniük Magyaror­
szággal és Ausztriával is. Ám, hogy 
ezt hogyan tudják megcsinálni, ez 
az ő dolguk. Ez a mesterségük kel­
lemetlensége. A pointőröknek soha­
sem kellemes a helyzetük, de aki 
csak kellemes helyzetet akar, az 
nem megy miniszternek és nem 
ártja magút politikába.

A politikusnak az a foglalko­
zása, hogy mindennap uj kellemet­
lenségekkel találkozzék és megbir­
kózzék velük ahogyan akar, aho­
gyan tud. Mindenkinek, aki igazságos, ■ 
el kell ismernie, hogy Magyarország | 
a maga részéről feleslegesen soha : 
nem szaporítja a kellemetlenségeket, | 
amint hogy most sincs oka kiiíönö- , 
sebben megnehezíteni az olyan kö- j 
fcös miniszterek helyzetét, akik sok- ‘ 
szór kimutatták azt az igyekezetü­

ket, hogy kötelességükhöz képest 
lojálisak legyenek és a mi orszá­
gunk jogait, érdekeit respektálják.

Wekerle bécsi útjáról bolondság 
volna letagadni, hogy a tiszti fize­
tésemelések miatt történik. Csak a 
válsághírek jogosultságát nem lehet 
elismerni, nem lehet honorálni azt 
az álláspontot, hogy a tárgyalás, ta­
nácskozás mindjárt kon ifi Idust, bu­
kást is jelentene.

Debrecen «1# tüdőwósses 
gyermekekért.

Iskola az erdőben.
— április 25.

. , (Saját tudósítónktól.) A statisztikusok
kimutatása szerint Magyarországon évente 

I átlag nyolcvanezer ember posztul el tüdő- 
f vészben. Megrettentő ez a tény és míg ret­

tenetesebb, ha elgondoljuk, hogy ez óriási 
vői vesztest get javarészben az alföldi ma­
gyarság szenvedi.

A veszedelemnek eme óriási foka nem 
ismeretlen az ország közönsége előtt. Tá­
madtak is mozgalmak az ország majd min­
den pontján a tüdővész ellen való védeke­
zésre, de sajnos, e mozgalmak nem béták 
bekapcsolódni társadalmunk rétegébe oly 
erővel, hogy az egész nemzet társadalmát 
megmozgatta, hatalmas, nagy erejű és ered­
ményes harcra bin a volna a tüdő vész nem- 
zetfogyasztó veszedelme elten.

E látszólagos reszvétieneéget azonban 
nem a mag} ur társadalom h bájának kell 
feiróni. Tévedés volna azt hinni, hogy a mi 
társadalmunk nem képes u vesződő met át­
érezni es nem tudj i vagy nem akarja a tü­
dővész ellen való küzdelmet felvenni. Itt 
nem a közönség a hibás, mert az szivvel- 
lelekkel mellette von mindennek, t mi a 
tuberkulózis elien való lü de met szolt álja. 
De ezen, mondhatni erkölcsi támogatáson, a 
küzdelemmel való rokonszenvezeeen kívül ! 
egyébre alig képes ma a magvar társada­
lom. Hogy mi okból, az nyílt titok : a nagy ' 
szegénység miatt, amely a magyar társad,-i- 
lom zöméi, derekát ma nyomorgutja.

Pedig ha valami küzdelemhez pénz kell ; 
a tüdővé»z ellen valóhoz nagyon keit a péi z, ; 
sőt más se kell, mint pénz, óriási pénzáldo- i 
zat. tiajnos, társadalmunk sanyarú anyagi 
v:szonyai következtében ezen feladatnak meg­
felelői nem képes.

A tüdővesz elleni harcban, mindezek j 
dacára, az első lépesen már túl vagyunk. 
Ez pedig a tüdővész ellen védekező országos 
egyesületnek köszönhető, meiy szn ós mun­

kával dolgozik e nemzeti veszedelem meg- 
gátiásán. Nemes munkájának nem egy ered­
ménye van s moat legújabban is egy rend­
kívül érdekes terv megvalósításán fára­
dozik.

Iskolát akar létesíteni a nyári vakáció 
idején a városok közelében levő erdőkben 

1— tüdőbeteg családok gyermekei részére, 
hogy őket a szabad ievegőu való oktatással 
ós munkáltatással megmentse a veszedelmes 
kór következményeitől.

Az uj intézmény megvalósítása érdeké­
ben átiratot intéznek a városokhoz, amelyben 
az erdei isko'a tervét részletesen ismertetve, 
a város párifogását kérik a humánus intéz­
mény megvalósításához.

Á terv abban ál), bogy egyelőre 25 
gyermek a városhoz közelfekvő valamelyik 
erdőben G2 napon át állandó oktatásban, 
testedzésben részesüljön, hogy a tüdőbeteg 
csaladok szegény gyermeki inek testi épsége 
és gondozása ekként biztosíttassák. A jövő­
ben e célra egy gyermekotthont létésiienek, 
az idén azonban csak 25 gyermekkel lennék 
meg az első kísérletet.

A gyermekek egy tanító vezetése alatt 
minden reggel 6 órakor kimenőének az er­
dőre, ahol es’e 6 óráig tartózkodnának. Ez 
lüő alatt oktatást, munkát kapnának az erdőn 
a gyermekek és ugyancsak az erdőn gondos­
kodnának élelmezésükről is.

Erre a célra egy erdőteiüleí átengedé­
sét és egy fítvázás baiakk építését kéri az 
egylet a várostól és ezen támogatás mellett 
az intézményt már az idén, vagy a jövő esz­
tendőben meg lehetne valósítani.

Debrecen városa bizonyára nem fog 
tartózkodni ettől az áldozattól, amely ha je­
lentékenyebb lesz is, de kötelességünk ma­
gunkkal, nemzetünkkel eremben, hegy meg­
húzzuk.

Elismerjük, sok teher van ma, mint 
minden fejlődni »karó városnak, Debrecennek 
i1 a n<ak bún. De a fejlőd: sbez tartozik és 
legelső sorb,.n tartozik oda a humánus intéz­
mények felállítása 1..

Debrrc nnek ezen áldozat meghozatala 
0 ezen intézmény feiá iitása az ország váro­
sai közt a legelsők sorában kötelessége. A 
tüdővész pus titása Debrecenben is megdöb­
bentő. ; háláló ások 30—40 százalékánál a 
tubeikulózis a halál ok. Meg kell, hogy ra 
gadjunk mind ii eszközt, mellyel e veszede­
lem ellen küzdhetünk. Az erdei iskolák in­
tézményé minden bizonnyal be fog válni s 
megfő; ja hozni áldásos hasznát, a tüdőbeteg 
gyerm kek megmentését.

Az nem baj, hi a kezdet szerény ala­
pokon indul, a fő az, hogy meginduljon. — 
Hisz a paloták sem márvány-alapokon épül­
nek s minden intézménynek kell, hogy meg­
legyen a maga gyermekkora, fejlődésének 
első fázisa. Debrecen is kezdheti szerény 
alapokon, mert ha megkezdi, a fejlődésnek 
palotája fog ázó I mihamar keletkezni.

#3© , mos, tisztit!
Debreczen, Sséclienyí-tí. 42.
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Politikai hírek.
A nyitrai föiepáuság. A király Mark- 

Lot Gyulát, Nyitni varmetryo főispánját állá­
sától saját kérelmére fel men'ette es ebből 
az alkalomból buzgó szolgálata elismeréséül 
a Lipót-rend lovagkeresztjót díjmentesen ado­
mányozta neki. E királyi kéziratokkal egy­
idejűleg ezt a királyi kéziratot is közli a 
hivatalos lap.

Magyar belügyminiszterem előter­
jesztésére gróf Wilczck Frigyes voit or­
szággyűlési képviselőt Nyílra vármegye 
főispánjává kinevezem.

Kelt Becsben, 1908. márc. 22.
Ferencz József s. k.
Gróf Andrássy Gyula a. k.

Wilezek Frigyes gróf néppárti képvi­
selő volt néhány esztendővel ezelőtt, de ké­
sőbb kilépett a néppártból. Nyílra megyében 
igen erős talaja van a néppártnak és Mark­
hót elmozdítását ő követeire a belügyminisz­
tertől.

Választások a képviseleházban.
Just Gyula, a képviselőház elnöke, hétfőn 
Budapestre érkezik ós intézkedik a Ház leg­
közelebbi teendői felől. A Híz legelső dolga 
tudvalevőleg a választás. Alelnököknek ismét 
Rskovszky István ós Návay Lajost választ­
ják meg. Ä jegyzőválasztások ügyét bizal­
mas értekezleten fogják eldönteni. Eleinte 
ugyanis arról volt szó, hogy az egész jegy­
zői kart kicseréljék. A függetlenségi pán kö­
rében azonban felmerült az a kívánság, hogy 
a most következő rövid időszakra meghagy­
ják a régi jegyzőket, akik az obatrukció ke­
mény napjaiban teijesiteiiek szolgalatot. Va­
lószínű, hogy a többi pártok honorálni fogják 
ezt a kívánságot.

Wekerle bécsi útja.
Wekerle éa íittorényi Bécsben.

— Fővárosi tudósítónktól. —
— április 24.

Becsből táviratozzak : Wekerle Sándor 
miniszterelnök, aki tegnap este 7 órakor tit­
kára, Bárczy István kíséretében Szíerónyi

József kereskedelemügyi államtitkárral ide­
érkezett, a mai délelőtt legnagyobb részét 
hosszabb reggeli nóta után államügyek elin­
tézésével töltötte el a magyar minisztérium 
bankgassei palotájában. Tizenegy éra tájban 
Sehönbrunnba hajtatott, ahol a király hosz- 
szabb külön kihallgatáson fogadta, melyen a 
miniszterelnök a foiyó ügyek egész soráról 
telt jelentést. A miniszterelnök ezután a kül­
ügyminisztériumban tanácskozott Aehrenthul 
báró közös külügyminiszterrel.

Szterónyi József államtitkár a keres­
kedelemügyi tárca körébe tartozó ügyekben 
érkezett Becsbe. Már hosszabb ideje tervezte 
ezt, a bécsi utat, amely azonban csak most 
történhetett meg, mert az államtitkár bevárta 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter­
nek Budapestre vaió visszatérését, hogy min- 
denekelőit miniszterének referáljon a Becs­
ben elintézendő ügyekről.

Szterén,i államtitkár ma délelőtt tiz 
óra tájban a közös külügyminisztériumba 
ment, ahol báró Aehrenthul közös külügymi­
niszterrel külkereskedelmi szerződési ügyek­
ben hosszabb megbeszélést folyta ott. — Az 
államtitkár azután a közös hadügyminiszté­
riumba is elment, hogy hadseregszállitási 
ügyekben tárgyaljon. Később az osztrák ke­
reskedelemügyi minisztériumban is telt láto­
gatást, ahol számos fohó ügyet, köztük fő­
leg az ipaii tulajdonjog védelméről szóló 
nemzetközi egyezmény kérdését beszélték 
meg.

Becs, április 24.
Wekerle ma reggel hosszabb sétát tett 

és aztán a délelőtt folyamán államügyeket 
intézett el. Tizenegy órakor a miniszterelnök 

I kihallgatásra ment a királyhoz Sehönbrunnba, 
I hol folyó ügyekről tett az uralkodónak je- 
• lentést. Wekeriének aztán konferenciája volt 
jj Aerenthal báró külügyminiszterrel. Szterónyi 

államtitkár tiz órakor a külügyminisztéri­
umba ment, hol Aerenthallal kereskedelmi 
szerződési ügyeket beszólt meg. Azután 
Szterónyi átment a hadügyminisztériumba, 
hol hadseregszállitási ügyekről tárgyalt. — 
Ezután Szterónyi az osztrák kereskedelmi 
minisztert látogatta meg, akivel többrendbeli 
folyó ügyeket, köztük főképpen az ipari 
tulajdonjog védelméről szóló nemzetközi 
egyezményt kellett megbeszélnie. Wekerle és 
Szterónyi valószínűleg még ma délután őt 
órakor visszautaznak Budapestre.

Budapest, április 24.
Wekerle miniszterelnök bécsi audien- 

eiájáról úgy nyilatkozott, hogy az folyó 
ügyekkel kapcsolatos csupán. Ami a katona­
tisztek fizetésemelését illeti, most a kompro­
misszum-tervek vannak előtérben, amelyek 
szerint a delegációk megszavaznák ugyan a 
fizetésemelést, de nem visszamenőleg az év 
elejétől, hanem crupán júliustól kezdve.

Az osztrák politikusok remélik, hogy 
ilyen megoldásba a magyarok is belemennek, 
mert elvben ők is elismerték u fizetéseme­
lések szükséges voltát.

Becs, április 24.
Tudósítónk késő éjjel jelenti telefonon, 

hogy Wekerle miniszterelnök a délután 
folyamán felkereste Burián báró közös pénz­
ügyminisztert, majd Beck báró osztrák kor- 
mányeluökkel konferált.

Városháza és vármegye,,
A Hortobágy hsssnoeitása. A Hor- 

! tobágy öntözéséről tudvalevőleg javaslat ter- 
‘ jesztetett fel a földmivelésügyi miniszterhez, 

aki a javaslatot leküidte a kuliurméinökség- 
hez a várossal való megtárgyalás végett. A 
Hortobágy hasznosítására kiküldött bizottság 
tegnap foglalkozott a javaslattal. Az ülésen, 
mely bizalmas jellegű volt, jelen voltak 
Márton Imre, Aczél Géza, Magoss György 
dr., Király Gyula, Járroy Tamás.

Elmaradt lövésxgyakorlat. A har­
madik honvédexred parancsnoksága értesí­
tette a várost, hogy a május 4-re bejelentett 
lövészgyakoriat elmarad.

Városi épület kijavítása. Nem régen 
vette meg a város a Késes-utca 70. számú 
házat utcanyitás céljaira. A ház megrongáló­
dott s kijaviiására 500 korona hitelt kért a 
mérnöki hivatal.

Vitás legeltetési Jog. Néhány éve 
történt, hogy két debreceni gazdálkodó bir- 
k&nyáját lefoglalta a város, mivel idegen 
egyen legeltetési jogán hajtották ki a bir- 
kájekat legelni. A kérdés, melyből vita tá­
madt, felkerült a földmivelésügyi miniszter­
be*, ki elvi jelentőségű döntést adott ki, 
melyben a hatóság álláspontjára helyez­
kedett.

Magyar kiállítás Londonban.
(Dr. Molnár Ákos országos képviselő ma 

délután nagy érdekű előadást fog tartani a ke­
reskedelmi kamara tanácstermében a londoni 
kiállításról. Ez alkalomból időszerűnek tartjuk 
közölni e részletet dr. Balkányi Kálmánnak ta­
nulmányából, melyet c tárgyról irt a „Budapesti 
Szemlédbe. E cikk kellően feltünteti a kiállítás 
rendezésének fontosságát és annak nagy nehéz­
ségeit.)

Lapjaink több Ízben megemlékeztek 
már arról a mozgalomról, melyet Mr. Hart­
ley angol vállalkozó ós Molnár Ákos képvi­
selő kezdeményeztek. Ezek az urak a korú­
juk Beregió kozgazdasagi kitűnőségek és a 
magyar kormány támogatásúval kiálltáét 
terveztek Londonba. Az angol főváros egyik 
ösmert kiállítási tei öleién, az Earl’s Court­
ban akarták bemutatni hazánk gazdaságá­
nak főbb ágait.

Az eszmét kitűnőnek tartjuk. Már maga 
az, hogy Magyarország függetlenül, egyma­
gában odaáll a londoni piacra, kiállítja áruit: 
nagyobb bizonyságát szolgáltja önálló.-á- 
gunknak, mint a T mes vagy D.nly Maiiban 
elhelyezett újságcikkek garmad ja.

De egyébként is tetszetős minden törek­
vés, mely a dicső és hatalmas angol nem­
zethez akar bennünket közelebb virni. Az 
angol király ina körülbelül a legjelesebb 
diplomata valahány kollegája közt. Szép és 
biztató lenne tehát, ha az ő érdeklődését, 
vonzódását — melynek némely jelét tapasz­
talhatta eddig is a magyar nemzet — e ki­
állítás állal megerősíthetnénk. Végre gazda­
sági termékeinknek, sőt némely ipari porté­
kánknak is ügyes, okos reklámot csinálhat 
egy jól szervezett kiállítás.

London a világkereskedelemnek párat

lan súlyú piaca. Ha az Earl’s Court-ba csak­
ugyan versenyképes árut viszünk, úgy lehet, 
egy pár óv múlva abból a cikkből valamely 
távoli gyarmat számára hajórakományokat 
fogunk szállítani. — Ez még nem volna 
utopia. De ha a tervezett kiállítás nevezetes 
jelentőségét ekként átérezzük: annál inkább 
számolnunk kell a föladat nehézségeivel s 
főként értékesíteni kell azokat a tanulságokat, 
melyek rendelkezésünkre állanak.

Korunkat unos-untalan a villamosság­
gal jellemzik. Változatosságból pedig hívhat­
nák bátran a kiállítások és kongresszusok 
kólának is. Amint ezeknek megannyi fajtája 
elnyomta a régi sokedalmak elavult formáit, 
megfosztotta jelentőségüktől a vásárokat: 
gyorsan haladt, fejlődött a kiállítások tech­
nikája.

Ma már biztos és kitaposott utakon jár 
az a rendezőség, mely például valamely vá­
ros történelmi emlékeiből rendez nagyobbara 
helyiéideku kiállítási. Hasunlókep megvan a 
tapasztalat által formált kerete azoknak a 
kiál Hasi knak, meiyek egész vidék, ország 
vagy épen a/, égisz civilizált világgazdasági 
es szellemi tevékenységét mutatják be.

A lm doni magyar kiáiiitás, az egészen 
más! Ennek rendezőire sokkal nehezebb fel­
adat hárul s ezt ők bizonyára tudják is. Itt 
nincs semmi sablon. Nem használhatók fel 
az i ibon vagy Párisbun, Saint-Louisban 
szerzett tapasztalatok. Egyfelől közgazdasá­
gunkról kerek képet kell adni, mert nem 
számíthatunk rá, bogy a hézagot maga a kö­
zönség tölti ki, amint az lehetséges hazai ki­
állításokon. Itt az egész keret megalkotása 
és betöltése reánk vár.

Szóval két oldalról tornyosodnak ne­
hézségek. Ha szűkszavú lesz o kiállítás, nem

ért meg bennünket az angol jközönsóg, nem 
alkot rólunk, viszonyainkról, termelésünkről 
fogalmat.

A nehézség másik fele az, hogy ma­
gunknak kell vonzóerőről az érdeklődés ál­
landó ébrentartásáról gondoskodni. Ha más­
kor idegenbe mentünk Páris, St.-Louis) a 
vendéglátó állam attrakciók tömegével, síp­
pal. dobbal, harsonával csóditette oda a láto­
gatókat. Azoknak a zöme aztán, ha már ott 
volt, szétnézett a mi osztályunkon is és na­
gy obbára megelégedetten távozott onnan.

Vájjon elérjük e könnyű szerrel ezt az 
eredményt, mikor a feladatnak egész súlya 
iánk, idegenekre háramlik s a mellett nem­
zeti ér/etünk sem engedheti meg, hogy Os- 
buda vagy vurstli-fogáeokhoz nyúljunk?

Bizony csak a kipróbált vezetőség fára- 
datlan erílye, a magyar közönség érdeklő­
désének nagy mórtókoen való fokozása együtt 
képesek arra, hogy a kiállítás ne csak imigy- 
au.ugy végződjék fel vagy negyed-róaz si­
kerrel, hanem országunk mai gazdasági fej­
lettségét híven feltüntető s törekvéseinkről 
pontosan számot adó képet tárjon London 
elé. E kérdés elintézésénél a kormánynak 
nemcsak arra kell vigyázni, hogy sokat ne 
költsön rá, vagy épen ingyen ússza meg — 
La Manche-csütornát. Ha e kérdést tisztán a 
takarékosai gszempontjából akarja megoldani; 
okosa b leiujt.i az egészet. Par ezer forint­
nál ugyanis súlyosabb hátrány nehezül az 
on-zátrn, ha szakszerű ellenőrzés nélkül, 
tii-zián idegen spekulánsokra bízza a londoni 
m ik-yar kiállítás ügyét. Másrészt az is a kor­
mány uolga, hogy vigyázzon, esetleg erős 
kézzel beavatkozzék, ha lagymatag, álmos 
vngy megbízhatatlan bizottságok veszélyez­
tetik a sikert.
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Gondnoksági üléaj A tnnyai elemi 
iskolák gondnoksága e havi ülését hétfőn 
délután 3 órakor tartja meg,

A gyermekvédelem 
vezérei Debrecenben.
Érdekes vendégek városunkban

— április 25.
(Saját tudósítónktól.) A ma esti 

gyorsvonat érdekes vendégeket hoz 
városunk falai közzé. A gyermek- 
menhely országos bizottságának ve­
zetői élükön grót Edelsheim Gyulai 
Lipóttal a magyar főúri társaságnak 
ezzen jótékonyságáról ismert ember­
barátjával. — Kíséretében lesznek 
Ruffy Pál miniszteri tanácsos a gyer- 
mekmeuhel.yek országos felügyelője, 
dr. Kassai Sándor miniszteri titkár 
az országos gyermekvédő Liga igaz­
gatója, dr. Büttner miniszteri fo­
galmazó és dr. Szilágyi Arthur 
ügyvéd.

Az országosan ismert vendégek 
méltó fogadtatásán a debreceni men- 
hely bizottság elnöksége fáradozik. 
A vendégek Iejövetelónek célja az 
országos gyermekvédelem szerve­
zése, (ismertetése és az erre szüksé­
ges bizottságok megalakítása. — A 
vendégek számára a Bika szálloda 
piac-utcai része lett lefoglalva, ugyan 
csak a Bikában fog megtartatni va­
sárnap délben a tiszteletükre adandó 
bankett.

Vasárnap délelőtt fél Izórakor a 
városháza dísztermében fog meg­
tartatni az az értekezlet, amelynek 
lelkesítő lélekemelő hatása az or­
szág többi nagy városaiban a gyer­
mekvédelem emberbaráti lobogója 
alá gyűjtötte a magyar társadalom 
szine-javát.

A menhely bizottság külön meg­
hívókat erre az értekezletre nem 
küld szót, hanem ezúton hívja meg 
mindazokat, akiknek érzéke van a 
szép, jó és nemes iránt vasárnap 
délelőtt fél 11 órára a városháza 
dísztermében való megjelenésre. Az 
értekezlet hivatalos tárgysorozatát 
lapunk vasárnapi számában kö­
zöljük.

Debreceni operaénekes 
a király előtt.

Cziffer Emil az iachll opera tagja.
— április 24.

(Saját tudósítónktól.) Egy debreceni 
operaénekes érdekes művész-karrierjéről ér­
tesülünk. Cziffer Emilről van sm, kinek kül­
földön aratott nagy sikereiről már több Íz­
ben adtunk hirt. Cziffer Emil most művész 
pályáján nevezetes fordulóhoz ért, az isch’ii 
opera tagja lett.

Cziffer Emil Cziffer Nándornak, az Ist­
ván gőzmalom főtisztviselőjének a fii. — A 
fiatalember évekkel ezelőtt lépett a művészi 
pályára, melyet Németországban kezdett. És 
azóta külföldön ól. Tehetsége csakhamar ne­
vet szerzett neki s mint operaénekes jelentős 
sikereket ért eh Legutóbb egy nagy társulat­
tal bejárta Oroszországot, honnan katonai 
kötelezettsége miatt tért vissza Debre­
cenbe.

DEBRECZEN

Katonai szolgálata pár hónap múlva te­
lik le, do ambíciója azután ismét elszólitja 
szülővárosából, még pedig igen fényes mű­
vészi pozícióra.

Cziffer Emil ugyanis elszerződött ahhoz 
az operatársasághoz, mely az udvar nyári 
ottartózkodása alatt IschlLen játszani szo­
kott. Ennek az operatársulatnak Cziffsr Emil 
lesz egyik főerőssége és ezáltal alkalom nyí­
lik neki, hogy fényes tehetségét a legmaga­
sabb körök előtt bemutassa, ami bizonyára 
nagy erkölcsi sikereket fog hozni szá­
mára.

Cziffer Emil julius hó elsején lép be a 
társulathoz ős már a következő napokon 
szerepelni fog az ischli operában — a ki­
rály előtt.

mm

Gyilkosság Yéletlanségböl.
Agyonlőtte kis testvérét
Tizenhárom éves gyilkos.

— április 25.
(Saját tudósítónktól.) Megdöbbentő eset 

történt tegnap a közeli Püspökladányban. 
Egy tizenhárom éves fiúcska vóletlensógből 
agyonlőtte kis testvérét. Annak a régi köz­
mondásnak, hogy „nem való fegyver a gyer­
mek kezébe“ igazságát bizonyltja, mint uny- 
nyi sok más eset, ez a véres tragédia is. A 
felügyelet nélkül maradt gyermekek vala­
honnan egy forgópisztolyt kerítettek és ját­
szadozni kezdtek vele, mígnem eldördült a 
fegyver és kioltotta az egyik játszadozó gyer­
meknek az életét.

Szalai János püspökladányi vasúti őr 
házánál történt a végzetes eset. A szülők 
nem tartózkodtak otthon. A családfő, Szalai 
János egyik fővárosi kórházban fekszik be­
tegen, felesége pedig a ház kórüli teendőkkel 
volt elfoglalva. A házban tegnap délelőtt 
Sznlaiék két kis fia, a 13 éves Kálmán és a 
7 éves Imre maradt egyedül.

A gyermekek szüleik távollétében ösz- 
ezekutatták az egész lakást. Az asztalfiókban 
találtak egy revolvert. A fiúcskák nagyon 
megörültek a fényes csillogó fegyvernem és 
kivittek az udvar háta mögé. A kis Kálmán 
babrálgatni kezdte a revolvert és mutogatta 
öcsosének, hogy miképp lehet azt elsütni. 
Egyszerre csak eldördült a revolver és a go­
lyó a vele szemközt álló test érőnek homlo­
kába fúródott és nyomban megölte.

A fiú, kit a véletlen Így testvérének 
gyilkosává tett, elmenekült a holttest mellől 
és csak nagysokára tudlak a csendőrök, kik­
nek a később hazaiért megrémült anya az 
esetet bejelentette, a határban előkeriteni.

A csendőrök előtt a vétkes fiú tagadta 
tettét és azt állította, hogy a revolver öccse 
kezében volt, mire ő rákiáltott:

— Imre dobd el mert még lelősz 1 — a 
kis fiú erre visszarántotta a fegyvert, de oly 
fczeiencsétlenül, hogy az elsült s saját ma­
gát agyonlőtte.

Az orvosi vizsgálat adatai azonban 
megcáfolták a vétkes fiú vallomását. Mint a 
vizsgalat megállapította, a lövés fél méternyi 
távolságból történt és a revolver 12 milli­
méteres golyója a szerencsétlen gyérnek 
homlokán feíulWl lefelé hal«dó iránnyal oly 
lősebet ejtett, hogy a lelőtt fiú szörnyethalt.

Táviratilag jelentést tettek Püspökladány­
ról a debreceni ügyészséghez, mely a vizs­
gálat és a boncolás meg ej tót óra a püspök­
ladányi járásbíróságot utasította.

A dános! bünpör.
Kihallgatták Szarvas fiát.

— április 25.
Az izgalmas bünpör részletei két napos 

tárgyalás után sem rajzolódtak ki élesebben, 
mint amennyit a nyomozás és a vizsgálat 
tisztázott. A bíróság és az esküdtek még ma 
sem látnak világosabban, mint amikor Rónai 
Kamill elnök első Ízben nyitotta meg a tár­
gyalást. Lakatos Rómának, a koronatanúnak 
vallomását már ismerte mindenki s a kis 
cigánylcány tegnap ismételte a rettenetes le­
leplezéseket. A banda minden tagja azonban 
elkeseredetten tagad és tagad a szembesítés­
nél is.

Az első tanú.
Rónai Kamill elnök tiz órakor nyitja 

meg a tárgyalást.
A kis Lakatos Róza nincs jelen, ne­

hogy a cigányok inzultálják. A védők ez el­
len kifogást emelnek.

Pál Péter János egri járásőrmester az 
első tanú. Elmondja tanúvallomásában, hogy 
a vádlottak egy bandába tartoznak. A ható­
ságoknak sokszor bajuk volt velük, mert 
messzeföldön híresek tolvaj szenvedélyükről. 
Hosszasan elmondja, hogy miképen értesült 
a lapokból és hallomásból a dános! rabló­
gyilkosságról és amikor megtudta, hogy a 
vádlott cigányokat gyanúsítják, nyomozást 
indított a maga hatáskörében.

A következő tanú
Oláh József

csendőrőrmestor.
Elnök: Ismeri ezt a bandát?
Tanú: Igen.
Tanú a kispesti járásban teljesít szol­

gálatot. Elmondja, hogy julim közeliéig az ő 
körzetében tarózkodmk, akkor azonban el­
tűntek. Azután egyenként szemügyre veszi a 
vádlottakat, akikről kijelenti, hogy a bandá­
ban voltak.

L ikutos Laterna biztatja a csendőrőr­
mestert :

Nyissa ki jól á sémit, úgy nizzen
meg 1

Kun a rákiált a csendőrre:
— Fusson ki á két semed, to gyalá­

zatos I
A Szarvas fiú vallomása.

Az elnök háromnyegyed 12 órakor nyitja 
meg a folytatólagos tárgyalást.

A következő tanú Szarvas János, a 
meggyilkolt korcsmáros fia. Dánoson szüle­
tett, 33 éves.

Az elnök: Ön édes fia a meghalt 
Szarvasnak?

A tanú: Igen.
— Beszéljen ei mindent, amit tud.
— Sürgöny u'ján hivt.ik haza. Akkor 

még nem tudtam, mi történt, os ik a vonaton 
egyes elejtett szavakból sejtettem, hogy 
valumi nagy b ij van. A dánosi állomáson 
Hegedűs őrmester várt, az mondta el a bor­
zasztó dolgot.

— Mit talállak Dánoson ?
— Enctcm és a feleségemet a nagy­

apám lakasái a vezettek. Különben sem tud­
tam volna megnézni akkor a halottakat, de 
meg nem is enged.ek oda.

— Tud-e ön arról, hogy az édesapjának 
otthon pénze volt?

— Igen.
— Teréz fogadott leánya volt a szü­

leinek ?
— Nyolc hónapos korában vette ma­

gához az apám; attól kezdve nálunk volt. 
A tulajdonképpeni neve: Macejko.

— A kárt nem tudja pontosan?
— A pénzt nem tudom pontosan. — 

Ahogyan a viszonyokat ismerem, hat-nyolc- 
szái korona pénz lehetett otthon.

— Voltuk fegyverei az édesapjának?
— Igen, volt több puskája és revolvere.
— Ismeri a fegyvereket?
— Igen.
— Ruhanemű is veszett el ?
— Igen.
— Megismerné az egyes tárgyakat ?
— Feltétlenül.
— Szarvas Teréz függőjét megismerné?
— Hogyne, hiszen ón cseréltem be a 

múlt évben egy ékszerésznél.
Sörre megnézi a bűnjeleket. A puskát
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fölismeri, ez édesapjáé voV. A revolvere­
ket is.

— Határozottan tudja, hogy az apjáé 
volt ?

— Határozottan; az egyik revolver 
(megmutíiij-i) az üvegszekrény tetején volt.

Az eintik egy kést ad at Szarvas Já­
nosáénak :

— Ismeri ezt ? még a vórfoltok is rajta
vannak.

■— Igen. Ez is a mié ik volt.
— Ismerte Szarvas Teréz holmiját?
— igen.
A fülbevalót fölismeri, de a zsebtükörre 

és a zsebkésre nem emlékezik.
— Mikor iá la utó jura az apját?
— A gyilkosság előtt vagy 8 nappal 

fenn volt Budapesten, akkor említette, hogy 
űzetnie kell a bankba.

— Szarvas János ráismer az apja órá­
jára és láncára is.

— Miről ismeri meg a revolvert — kér­
dezi az egyik védő?

— Többször volt a kezemben.
A védők kérdéseket intéznek Szarvas 

Jánoshoz. Az egyik megkérdezi:
— Mi célból tartóit fegyvereket az édes 

apja?
Ä közönség kacagásba tör ki, ami már 

nem első Ízben történik a tárgyaláson. A 
közönség temperamentus viselkedése ellen a 
védők erélyesen tiltakoznak.

Azután
Ssatvan Isívánnáí

hallgatja ki a bróság. Elmondja 6 is. hogy 
reggel sürgönyt k-ptak, amely Dánosra szó­
lította őket. — Csak a vonaton elejtett sza­
vaiból sejtettek, hogy valami nagy baj tör­
tént.

— A holttesteket látták ?
— Nem. Képtelenek voltunk megnézni. 

Az ur m másnap különben is olyan roseiul 
lett, hogy Ágyban kelle't feküdnie.

Elmondja, hogy Teréz függőjét ő vásá­
rolta. Felismeri, hasonlóképpen apósa órá­
ját is.

A tárgyalás folyik.

názott ágy. (Bohózat.) — 2. Házőrző kutya 
kerestetik. (Bohózat.) — 3 Hüvelyk Matyi. 
(Gyermek mese.) — 4. Torpedó hajó. (Lát­
ványosság.) — 5. A kis vegyész. (Bohózat.) 
— ti. Hamupipőke. (Nagy gyermek mese.) — 
7. Automobil verseny. (Látványos.) — 8. 
Szőnyegház Perzsiában. (Gyönyörű színes 
kép.)

Este 6, 7, 8 és 9 órakor rendes Hely- 
árakkal. 1. Torp‘ dó hajó. (Tanulságos.) — 
2. Egy ravasz fiú. (Bohózat.) — 3. Egy 
rózsaszál dönt. (Megható.) — 4. Egy ame­
rikai orvos. (Behozat.) — 5. A ké tszőnyeg 
kereskedő. (Színes életkép ) — 6 Hamis vád 
alatt. (Rendkívüli szenzációs.) — 7. Vil­
mos császár angliai látogaiása. (Eredeti 
helyszíni fölvétel.) — 8. Bérneadó lakás. (Bo­
hózat.) — 9. Műsoron kívül Alfonz király 
esküvője. (Gyönyörű helyszíni fölvétel.) Mű­
sorváltozás fentartvn. Hely árak mint rende­
sen. Holnap vasárnap teljesen uj műsor.

Színház.

Szombaton Napraforgó paraszt vígjáték 
„C“ bérletben.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap 2 
előadás lesz a színházban, délután 3 órakor 
mérsékelt helyáiakknl a Varázskeririgő ope­
retté kerül színre, Franci prímás kisasszonyt 
Lónyai játsza, a hercegnőt Zsigmondy Anna, 
a többi szereplők mar. dnak a regiek. Este 
7 03 fél órakor rendes helyárakkal megis­
métlőd k a Napraforgó paraszt vígjáték, a 
durab összes szereplői maradnak változat­
lanul.

* ElőkéBaüietoen. A „Bíboros“ ha­
tásos színmű újdonság és a „Gyermek“ 
Abonyi Árpád snnruüvo.

* Komlóesy Emma, a debreceni kö­
zönség kedveli művésznő je a jövőhéten 3 
estén vendégszerepelni fog a sí inházban, a 
művésznő három legkedvesebb szerepében 
fog fel.épni. Lili, Varázskeringő és Cassanova 
operettekben.

VILLAMOS SZÍNHÁZ
Ae Uranus mai kitűnő műsora. •

Délután 4 - 5-ig és 5-G-ig nagyszabású 
gyermek előadások, félhelyárakkal és a kö­
vetkező kitűnő uj műsorral. 1. A megbukó- *

Harc állványok körül.
Megtámadott kőművesmunkátok.

Izgalmas hajsza a Nagyerdőn.
— április 25.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni 
épitőmunkások sztrájkjába mindjob­
ban befészkelte magát a terror A 
sztrájkolok már nem a bérharcok, 
rendes eszközével, a munka meg­
szüntetésével, hanem az erőszak, ^a 
terrorizmus fegyvereivel harcolnak. 
És ez nagyon szomorú eredménye­
ket szül. A következményei semmi- 
esetre sem lesznek olyanok, amelyek 
a munkások érdekeit előbbre viszik.

Debrecenben — sajnos — ez a 
terrorizmus már végső elfajulásaiban 
is kezd mutatkozna Pár hót óta va­
lóságos harc dúl az állványok kö­
rül, a sztrájkolok mindenképpen 
megakarják akadályozni munkájuk­
ban azokat a munkásokat, akik egy 
meddő bérharc esélyeinek nem te­
szik ki magukat és a sztrájk, dacára 
is tovább dolgoznak.

A rendőrségen egész aktacsomó 
fekszik, melyben arról van szó, hogy 
a sztrájkolok megtámadták, munká­
jukban megakadályoztak a dolgozó 
kőműveseket — Már eddig 2U—30 
sztrájkoló ellen folyik eljárás sze­
mélyes szabadság megsértése s más 
hasonló^ címeken az egyes erősza­
koskodások miatt, melyeknek száma 
tegnap ismét egy nagyon súlyos 
esettel szaporodott.

Az idegen munkások ellen.
Tudvalevő, hogy tekintettel a sztrájkra, 

az építőmesterek szövetségük közvetítésével 
idegenből hozattak munkásokat, hogy a leg­
sürgősebb munkákat el tudják végeztetni. A 
szövetség összesen 90 k> müvessegéd idejö­
vetelét biztosította. A 90 munkás közül ed- 
di& niár busz meg is érkezeit és az egyes 
építőmestereknél a munkát megkezd ók.

Természetesen az idegen munkások jö- 
ve elén^k hire a szirájktanyán nagy forron­
gást idézett elő. A setrájkólók elhatározták, 
hogy u sztrájktörők letelepedését minden 
áion meg fogjak akadályozni. Naponként ki- 
szülii. góztak egyenként az állomásra, hogy 
az érkező munkásokat a város elhagyására 
kénysz ritsék, do ebbeli szándékuk a rend­
őrség ébersége folytán meghiúsult. Az ide­

gen munkások nyugodtan elfoglalhatták he­
lyeiket és már pár napja dolgoznak is külön­
böző építkezéseknél, persze rendőri védelem 
mellett.

Mi történt a Nagyerdőn.
A Nagyerdőn a fürdőházban tegnap ja­

vítási munkálatot végzett két ilyen idegenből 
hozott kőmüvessegéd, kiket B ezó Gyula 
építész alkalmazott. A munkások nyugodtan 
dolgoztak, mikor úgy tizmeg.y óra tájban az 
erdőből egy 30-40 főből ál ó szirajKoló-csa- 
pat bukkant elő. A sztrájkolok a dolgozó 
munkásokat felszóditották, hogy azonnal 
hagyják félbe a munkát és tartsanak velük 
a sztrajktanyára. A két munkás természete­
sen nem engedelmeskedett, mire a többiek 
megtámadták, ütlegelni kezdték, majd pedig 
elhurcolták a sztráj Hiányára, mely tudvalé­
vőén a Margit-fürdő telepen van.

Útközben találkozott az erőszakoskodó 
csapattal Tóth Sándor titkosrendőr, ki szét- 
oszlásra szólította fel a tömeget és követelte 
tőlük, hogy azonnal eresszék szabadon a 
munkától elhuicult kőmüvessegédot.

A sztrájkolok rá sem hederitettek a fel­
szólításra, sőt oly fenyegető magatartást ta­
núsítottak a detektivvei szemben is, hogy es 
elő vonta revolverét és kétszer a levegőbe 
lőtt. A lövéseknek meg is lett a foganatja. 
A sztrájkolok riadtan elszaladlak, igy az el­
hurcolt munkások is megszabadultak bántal- 
mazóitól.

Tóth Sándor defektiv az esetről azonnal 
jelentést tett Végh Gyula főkapitánynak, ki 
erélyes és széleskörű vizsgálatot rendelt el. 
A nyomozás a tettesek kózrakeritésére folya­
matba van,

Nem lehetetlen, hogy az ilyen folyton 
ismétlődő erőszakosságok miatt a sztrájkta­
nyát már holnap fe oszlatják.

Nem lesz orirossztrájk 
Debrecenben.

Megegyezés az orvosszövetség és
a mnakásbtztositó között.

— április 25.
(Saját tudósítónktól) Annak a 

küzdelemnek, melyet az orvosok 
anyagi egzisztenciájuk érdekében a 
törvény alkotta minkásbiztositó pénz­
tárak ellen megindítottak — Debre­
cenben is érezhető volt nem egy 
erős hullámverése. Egy ízben már 
csak órákon függött, hogy a debre­
ceni orvosok nem követték aradi, 
kecskeméti s más városokbeli kolle­
gáiknak példáját, — az orvosi 
munka megtagadását a pénztárral 
szemben.

Ennek pedig egyedüli oka a 
pénztárnak azon merev magatar­
tásában keresendő, melyet a köz­
pont nyomása alatt az orvosokkal 
szemben tanúsítóit. És a pénztár 
hiába teljesítette az orvosok kíván­
ságát, az ismert hat koronás alapon 
kötött egyezséget a központ nem 
hagyta jóvá.

Ilyenformán élőiről kezdődött a 
küzdelem, mely azonban tegnap 
mégis az orvosszövetségnek valóban 
a legszélső határig menő engedé­
kenysége folytán végleges megegye­
zéssel végződött, amennyiben az 
orvosszövetség szankcionálta a ki­
küldöttei és a pénztár jövedelmének 
húsz százalékát fogják a pénztári
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orvosok javadalmazására fordítani 
akiknek számát nyolcra egészítik ki 
A megegyezést nyomban alá is irta 
a szövetség vezetősége és a pénztár 
elnökségé.

Irey-fogpor
auto-szelenczében

Automatikus 
porleadás U

Leglágyabb finomságú 
ideális készítmény

Egy auto-szelencze 60 adagol 
tartalmaz, 2 hónapra elegendőt 

Ara K. 1.20. «fogpor

a»wísJ

h. „Dabro- aetr szerkő .«tősége ós kiadó­
hivatala Arany Jáuos-ntoa 2, (Hungária 
épülői), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412

~ 4 ,májuei előléptetések Bécsi tu­
dósítónk jelenti telefonon, hogy a király már 
aláírta a májusi előléptetésekről szóló előter­
jesztéseket. Az Írások e hónap 26-án kerül­
nek a hadügyminisztériumba s 28-án jelen­
nek meg a hivatalos lapkan. Az előiépteté- 
seket a tábornoki karban közepes jónak 
nézhetni. A gyalogságnál az avánszmá igen 
j? kU;0I1?,Sen íl hadnagyok és főhadnagyok 
lepnek elő nagy számmal. A lovasságnál 
i ősz az avanszmá.
TT,, Református tanárok e; yülése
Hódmezővásárhelyről jelentik nekünk: Az 
országos ref. tanárülás második napján újra 
megalakították a tisztikart. Elnök lett Dóéi 
Imre debreceni középiskolai felügyelő fő­
jegyző S. Szabó József debreceni tanár’ 4 
közgyűlésen jelen volt Spilka Antal főispán 
is, aái lelkes beszéddel üdvözölte a tanáro­
kat. Aruián felolvasások következtek. Délben 
a református egyház bankettet rendezett a 
tanárok tiszteletére, kik ezután átrándultak 
Szegi.dre. A talárok liolnup &z Alduuára 
mennek.

— ElSadia a londoni kiállítás­
ról. A kereskedelmi és iparkamara 
tanácstermében ma d. u. 3 órakor 
Molnár Ákos orsz. képviselő részé­
ről tartandó előadás igen érdekes­
nek ígérkezik, amennyiben az elő­
adó London társadalmi viszonyaira 
és érdekességeire is ki fog terjesz­
kedni. Debrecen hölgy közönsége kö­
réből tapasztalt é> deklődésre a ve­
zetőség most közhírré teszi, hogy — 
atnig a már korlátolt számban ren­
delkezésre álló belépő jegyekből te­
lik — azokra a jelentkező hölgyek 
is igényt tarthatnak.

—■ Sorozás Hadházon. Hadházon teg­
nap folyt le a fésorozás és az állitásköteles 
181 legény közzui hatvankettőt talált alkal­
masnak a som ó-bizot sag. Ez is elég szép 
eredmény, ha figyelembe vesszük, hogy leg­
több helyen a hadköteleseknek alig 5—10 
százalékát veszik be.

— A debreceni vadász társulat
1908. évi április hó 25-ik napján délután 5 
ó.akor, a városházán, a főügyészi irodában 
választmányi ülést íart. Tárgy: folyó ügyek.

— Csapókért — egy perc! A
csapókor i lakosok régi kívánsága, 
hogy a Csapókertnél vasúti megál­
lót létesítsenek. A csapókertieknek 
ez a kívánsága most teljesedésbe

ment, létesítették a megállót, mely 
bár ugyan feltételes, de mégis nagy 
könnyebbségére fog szolgálni a 
csapókerti lakosoknak. Erre nézve 
az üzleívezetőség a következő hir­
detményt bocsájtóttá ki:

Értesítjük i alt. utazó közönséget, hogy 
a dobrecen-nyirptryházai vonalon fekvő 114. 
sz. őrháznál „Debrecen- Csapókért“ elneve­
zéssel egy uj feltételes megállóhelyet léte­
sítettünk, melynél 1908. május hó i-től koz- 
dődőleg az alább felsorolt vonatok utasok 
tel és leszállása céljából feltételesen fognak 
megállani. A 4701. számú személyvonat ^reg­
gel 7 óra 59 párékor, a 4705. számú sze­
mélyvonat délután 3 óra 19 perckor, a 4708. 
S2ámu személyvonat este 7 óra 11 porckor’ 
a 4710 számú személyvonat délután 12 óra 
“1 Púékor, a 4713. számú mótorosvonat reg­
gel 6 óra 29 perckor, a 4715. számú motoros- 
vonat este 6 óra 28 perckor, a 4716. számú 
mótorosvonat délután 2 óra 26 porckor.
... — A bajai egyesség. Bíjáról jelen­
tik: Kiegészítésül tegnapi tudósításunkhoz 
a bajai kereskedelmi és iparbauk milliós 
ügyében a tegnap tartott értekezletről még a 
következő részieteket jelentikAz igazgató- 
ság tegnap estére összehívott értekezletén 70 
részvényes 800 részvénnyel veit részt. Ec­
kert Antaltól a bünpör tárgyalása folyamán 
Írásbeli ajánlat érkezeit, mely szerint négy- 
százezer korona ellenében lemond a milliós 
nyereményre támasztott minden követelésé­
ről. Az értekezleten, mely Weidinger bánk­
ének vezetésével tárgyalta Eckert ajánlatát, 
Rajk Aladár orsz. képviselő indítványára 
Eekerták ajánlatát annak különös hanvsu- 
lyozásával, hogy a bünnör védőinek és az 
igazgatóságnak a legjobb meggyőződése sze­
rint a vitás sorsjegy a húzás idején a banki 
volt — elfogadta és a négyszázezer korona 
kifizetését elrendelte. Eokert ma délután veszi 
fel a banktól a pénzt. Különben Ecker ki­
jelentette, hogy a tárgyalás végén kimondja, 
hogy a vádat elejti és sím Wagner, sem 
Pringly megbüntetését nem kívánja.
,, . 77 Gépkiállítás Szatmárija. Szatmár- 

ról írjak: A Szatmári Gazdasági Egyesület 
mör előzőleg elhatározta, hogy augusztus 
hónap végén a Szatmáron tartandó tűzoltó- 
kongresszussal egyidejűleg nagyszabású gaz­
dasági gépkiállítást rendez. Az előmunkála­
tok már megkezdődtek s legközelebb a rész­
leteket fogják nyilvánosságra hozni.

— Súlyos szerencsétlenség. Sú­
lyos kimenetelű szerencsétlenség 
hírét adja tetótleni tudósítónk. Ke­
néz Sámuel tetőtieni lakos Sámuel 
nevű fia a tanyáról szekerén haj­
tott be a faluba. Útközben a lovak 
valamitől megbokrosodtak és vadul 
vágtatva vonszolták tova a szekeret, 
melyet egy távirda oszlopnak vittek.
A szekér felborult és a benne ülő 
fiú oly szerencsétlenül bukott a lo 
vak közzé, hogy agyrázkódást szen­
vedett. — Eszméletlen állapotban 
állapotban , szállították haza szülei 
lakására. Állapota válságos.

— Jőzub születése, élete és halála;
hatalmas drámái bibliai kép csak két napig 
volt műsoron. E két nap alatt legkevesebb 
1500 ember nézte meg s azóta mindennap 
számosán fordulnak az Uráuus igazgatóságá­
hoz, hogy legalább még egyszer mutassak 
bo Jézus hatalmas bibliai drámáját. Az igaz­
gatóság, mint már tudjuk is, mindig szolgá­
latkész kedves publikumának; elhatározta, 
hogy a jövő héten Hétfőn és kedden, 28 és 
29-ón tehát ismét két napon át, bemutatják 
orgona kísérettel és felolvasással. — Mind 
azok, akik m'g e képet látni óhajtják, 
el ne mulasszák annak megtekintését, annál 
is inkább, mivel karácsonyig nem lesz többé 
műsoron. Hétfőn és kedden este a 6 és 8 
órás előadásokon rendes helyárak melleit 
fogják bemutatni utoljára.

— Rémoa halál munkakörben. Nagy
szerencsétlenségről ad hirt, rakamazi tudósí­
tónk. Kóder Jáuos ottani napszámos egy 
ócska falat bontott le, mikor az rászakadt.

Á súlyos tégladarabok rázuhantak és maguk 
alá temették a szerencsétlen embert. A men­
tésre siető emberek csak emberfeletti munka 
után bírták onnan kihúzni, de akkorra már 
halott volt. Holnap temetik.

— Rendkívüli gyermekelőadáe az 
Uranusban. Több oldalról érkezett óhajt 
akar teljesíteni az Uranus igazgatósága ak­
kor, midőn egyes úri családok kérésére a 
folyó hó 23-iki — szerdai — gyermekelőadá­
sokat megismétli. Ez a rendkívüli nagy ér­
deklődés azért van, mert az utolsó gyermek- 
előadás műsora szórakoztató mesék és ked­
ves, bohókás képekből volt összeállítva. A 
mai műsor még gazdagabb lesz, amennyiben 
4 kedves és humoros képpel s tő,eg újdon­
sággal gyarapodik. E műsor megtekintését 
legmelegebben ajánljuk a szülőknek és a 
közönségnek. 4—5 ig és 5-6-ig ma is fél- 
heiyárak lesznek, 6-tói óránként rendes hely- 
árakkal uj műsor.

— Meglopta az apját. Szilágyi Mi- 
‘ hály Naeiy János utca 7. sz. a. lakó kocsis 

feljelentést tett. a rendőrségen Sándor nevű 
fia ellen, aki ellopta 10 korona értékű ezüst- 
óráját és aztán megszökött, A tolvaj fiút ke­
resi a rendőrség.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak, kik felejthetetlen férjem, édesapánk, ro­
konunk elhalálozásánál részvétükkel mély 
bánamakat enyhíteni szívesek voltak: a 
nagyközönségnek, jőismerőaeinknek, a debre­
ceni tűzoltó testületnek hálás köszönetünket 
fejezzük ki. A Csikes-osalád.

— Rendőri hírek Balogh Mária, a 
Pall agon lakó csekdlaány feljelentette Bagi 
Idát, ki tőle több ruhaneműt ellopott. — Gö- 
möri Lajos festő napszámos azzal a szinte 
hihetetlen panasszal állított be tegnap a 
rendőrségre, hogy gazdája Mayer János állí­
tólag eilopo.'t volna 60 korona értékű festő- 
mintát. — Özvegy Faragó Györgyéé Csapó- 
utca 89. sz. alatti lakos bepanaszolta a vele 
egy udvarban lakó Babó Imrét, mart ez teg­
nap minden különösebb ok nélkül megtá­
madta és 8 napon belől gyógyuló sebet ej­
tett rajta. — Papp Eszter cselédtől aki a 
Rákócy-u1 ca 40. sz. a. szolgál, ismeretlen 
tettes ellopott 12 kor. értékű ruhaneműt.

— Női gallérok, nyakkendők és 
xsakok gyönyörű választékban és olcsó 
árak mellett kaphatók O.t Károly utóda cég­
nél Kossuth-utci, városháza alatt.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő ha­
la eseteket jelentették be: özv. Z lián Ká- 
rolyuó ref. 65 éves, Kórokinál István ref. 7 
hónapos, Kalló N. r. k. 4 napos, Molnár 
Ersi-ébet ref. 3 hónapos, Győri Eszter ref. 
18 óves, Mike Eszter r. k. 3 éves Pataki 
Julánna ref. 17 éves, Demjón Lajos ref. 3 
hónapos.

A legdivatosabb sétabotok 
Mentze Henrik áruházában a 
legolcsóbbak.

Elitéit debreceni pírttitkár.
Vágó Béla bünpöre.

A Curia helybenhagyta az Ítéletet.
— április 24.

(Saját tudósítónktól.) Élónk emléke­
zetbe van még a debn-ceni közönség előtt az 
a monstre bünpör, melvbm Vágó Béla deb­
receni szociálist» párttitkár állott vádlottként 
egy csomó dohánygyári munkásnővel egye­
temben.

A munkásnőket 10—14 napi fogházra 
ellenben Vágót Bélát három havi fogházra 
ítélte első sóiban a debreceni törvényszék.

Az ügynek — mely felebbezós révén 
került a Curia e"é — előzménye az. hogy a 
debreceni ácsok szakegyletóben 1906. évi 
szeptember 3-an Vágó Béla szociálista titkár 
felolvasás: hirdetett az ottani nőmunkások 
részére. Jóval Vágó megérkezte előtt a terem 
megtolt jobbára munkásnőkkel, akik erősen 
Összetűztek Nagy Ferenc polgári biztossal.

— A:
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A biztos ebből kifolyólag nehány asszony és 
leány novét fel is jegyezte, hogy azokat fel­
jelentse Ekkor lépett a terembe Vágó, aki 
megtudva a történteket, egy mellékszobába 
kérette a rendőrt.

— Adja ide a felírtak neveit — mon­
dotta a biztosnak — mert különben nem 
állok jót testi épségéért.

Nagy Ferenc e fenyegetés folytán át­
adta a jegyzéket s távozott a gyülósteremből. 
Vágó pedig megkezdte felolvasását, de előbb 
az egybegyűltek örömrivalgása közben szét­
tépte a biztos jelentését. A királyi ügyészség 
úgy Vágó. mint a jelenvolt nők közül hat 
asszony ellen hatóság elleni erőszak miatt 
emelt vádat.

A debreceni királyi törvényszék Vágó 
Bélát 3 havi fogházra Ítélte, az asszonyokat 
ellenben felmentette. A debreceni tábla s 
most a királyi Curia is helybenhagyta a 
törvényszék Ítéletét.

Távirat és telefon.
A belügyminiszter és az örvösek.

Budapest, április 24. Ándrássy 
Gyula gróf belügyminiszter leíratott 
intézett a fővároshoz, melyben hibáz­
tatja a főváros azon eljárását, mely 
szerint az orvosszövetség tagjait a 
betegsegolyző pénztárak ellen tüzeli. 
Kijelentette a belügyminiszter, hogy 
ha ez továbbra is igy lesz, az orvos­
szövetség működését felfüggeszti, 
sőt szükség esetén feloszlatja a szö­
vetséget,

Vilmos császár Korfuban.
Berlin, április 24. A Berliner Tageblatt 

jelenti Korfuból: A német császári pár 
május harmadikén fog Korfuból elutazni. 
Május negyedikén a Hohenzollern jacht 
Bari olasz város kikötőjébe érkezik. A csá­
szár föhadaenéde tegnap vadászati kirándu­
lást tett az albániai partokra, hol körülnézett 
annak a megállapítása végett, vájjon ez a 
hely a!kalmas-e arra, hogy a császár azt 
vadászat céljából meglátogassa. A császár 
az albániai partokon, ha ugyan egyáltalában 
elmegy oda, legfeljebb egy napig fog tar­
tózkodni.

Az orosz forradalmárok.
Berlin, ápr. 24. A Lokalanzeiger jelenti 

Varsóból: Lubilnban a rendőrség felfedezte 
éa kikutatta a szocialista forradalmi és harci 
szervezet helyiségét. Mintegy 300 embert, 
többnyire munkásokat letartóztattak. A rend­
őrség a foglyok közül többeket gyilkossággal 
gyanúsít. Égy a rendőrség által kikutatott 
házban bombákat és töltényeket találtak.

Még egy pör.
Budapest, április 24. A pörök nagyhe­

tében ma kezdték tárgyalni a Kardhordó— 
Györfi—Zigany által a Független Magyaror­
szág ellen indított sajtópert is. A F. M. 
ugyanis etzy cikksorozatban, melynek „Er­
délyi erdőpanamák“ volt a elme, hevesen 
támadta a vádlókat. A vádlók kihallgatni 
kérték Polónyi Géza volt minisztert is ta­
núként, akit a következő tárgyalásra meg 
is idéztek. Mert a tárgyalást egyelőre el­
napolták.

A Tisza Weltner-pör.
Pozsony, április 24. A Tisza- 

Weltner pörben ma délelőtt befe­
jezték a bizonyítási eljárást. Dél­
után a vád és védő beszédeket mon­
dották el. ítéletre holnap kerül sor.

Oroszok és lengyelek.
Berlin, április 24. A „Vess. Ztg\ jelenti 

Varsóból: Á duma, valamint a birodalmi ta­
nács lengyel tagjainak az a szándékuk, hogy 
mandátumaikról lemondanak, mert belátták, 
hogy minden fáradozásuk hiába való abban 
az Lányban, hogy a lengyel királyságban re­
formokat eszközöljenek ki,

Rejtélyes bűnügy.
Nagyvárad, április 24. Rejtélyes bűn­

ügyben folytat most széleskörű nyomozást a 
nagyváradi rendőrség. A gyanú szerint egy 
egy itteni előkelő nagy iparos egész Európára 
kiterjedő leánykereskedést folytatott.

Csarnok.

míg
A „Debreczen“ eredeti regénye.

Irta: Tomic Eusén. 20
— Husszein ? -- kérdezte Rusztem bég 

megrendülve.
— Igen őt, édes apám őt, — erősítő 

Mejra és elmesélte atyjának Husszeinnel való 
ismeretségét, a gradacsi napokon kezdve, 
mig nagynénjónól volt, egész legújabb! talál­
kozásukig a kertben.

— Akkor, mikor Orlovopoljéről haza 
térve, meg akart látogatni, bizonyosan meg 
akart kérni. Hallottam is, hogy akkor el 
kellett állani szándékától s ime, más most 
megelőzi.

— Talán igy van, ez már rendelve, — 
vélte Rusztem bőg. — Én téged már elígér­
telek Ali pasának, ezen most már nem bírok 
változtatni. Egy hónap múlva érted jő a 
násznép, addig nézd, hogy meggyógyuljon 
a szived.

E szavak után borús ábrázattal elhagyta 
Rusztem bég Mejra szobáját.

Rusztem bég már nem haragudott 
Husszeinra. Azon perctől fogva, mikor Kule- 
novics bég sátorában szemtől-szembe meg­
mondta a csehajának az igazságot és kinyi­
latkoztatta, hogy nincs szándéka Abdurahim 
segélyére menni, hogy fölmentse az ostrom­
lott Sarajevo! fellegvárat, e perctől nagyot 
nyert Husszein Rusztem bég szemében.

Látta már, hogy a kapitány nem vak 
eszköz az oszmán párt kezében, hanem képes 
úgy cselekedni, ahogy esze és szive diktálja. 
Most azért nagyon rosszul esett neki hallani, 
hogy Husszein cs Mejra szeretik egymást és 
épp neki kell az ifjú szivek kötelékét szőjjel­
tépni.

De hát e bajra nem volt már orvosság, 
sem segítség. Rusztem bég lekötötte szavát 
Vidaics Alinak és máig még mindig képes 
volt szavának állani Hogy bírt volna hát 
éppen legjobb barátja egyetlen fiával szem­
ben szószegővó lenni.' Talán már igy van a 
sors könyvében elrendelve, ismételte magá­
ban az öreg, agyában forgatva a szerencsétlen 
eseményeket.

Mikor Mejra magára maradt, kétségbe 
esetten tördelte feje fölött a kezét és keser­
ves sírásra fakadt. Jurka beszaladt a sírásra, 
de mikor megtudta, miről van szó, nem birt 
bánatában egyetlen szót sem szólni. Szerette 
volna vigasztalni szerencsétlen társnőjét, de 
érezte, hogy maga is rászorul a vigaszra, 
mert már gyötörte a lelkiismeret, hogy ő az 
oka Mejra boldogtalanságának, mert ő fecsegte 
ki a bég leány szerelmes titkát.

— M»g |nincsen minden elveszve, — 
szólt talpra ugorva Mejra és szeme szokatlan 
fényt lövelt. — Van még egy reményem. 
Allah megadja, hogy e remény no legyen 
csalóka. Husszein szeret, ő vitézi mérkőzésre 
erős és erőszakkal elrabol magának, lia az 
enyimek nem adnak neki jószántukból.

— Idején kellene még értesíteni, — 
vélte Jurka.

— Ez a to gondod, Jurka.
Ezzel levett a nyakáról egy sor arany­

pénzt és Jurka kezébe nyomta.
— íme, fogd és fogadj rajta legényt, 

aki megviszi a hirt Husszeinnak. De azonnal 
induljon, mert elemészt a nyugtalanság, mig 
tőle a híradást megvárom.

Jurka azonnal ment Mejra megbízását 
teljesíteni. Unokatestvére, Frányó, egy meg­
bízható legény egy óra múlva már lovon ült, 
hogy megvigye az üzenetet Husszein kapi­
tánynak.

Három nappal későbben Vidaics Ali 
pasa elbúcsúzott Rusztem bégtől és vissza 
tért Zvornikba.

félt előre attól, nehogy erőszakos leányrab­
lásra kerüljön a sor. De azért eltitkolta aggo­
dalmát a jövendőbeli vő előtt

A két Altomantovics fiú lovon kisérte 
ki barátját bógsógiik határán túl is. Bucsu- 
zásul igv szólott nekik Ali pasa:

— Vigyázzatok Mejrára. Őrizzétek Husz- 
szeintól.

A testvérek hitre fogadták, hogy vigyázni 
fognak és mindenki hazatért.

Mind az apa, mind a fiuk, mind pedig 
a jövendőbeli férj féltek Husszeintől, remeg­
tek az ő szenvedélyétől. Tudták, hogy a 
bosnyák előbb apját, anyját megtagadja, 
veszni hagyja a világ minden kincsét, életét, 
de nem fogja hagyni, hogy az ellenség el­
ragadja előle kedvesét.

Ali távozása után minden éjjel fegyve­
res emberek őrködtek a kertben és az egész 
bégi kastély körül.

Távozása előtt Rusztem bég megölelte 
és igy szólt:

— Szedjél össze válogatott násznépet 
és gyere mielőbb. Egy hónap múlva elvihe­
ted a leányt.

Az öreg nem szándék nélkül mondta 
Alinak, hogy válogatott násznépet gyűjtsön. 
Miután tudott Mejra és Husszein szerelméről, 

(Folyt, köv.)

Kiadja : a „Babrecsen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvény tár naimg.

/!
Donogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

8^

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Vlole de laine 
Selyem blous kelmék

♦ Színes és fekete napernyők ♦ 
óriási választékban.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­

ki vétetnek a kiadóhivatalban: 
Jt Arany János-utcza z-ik szám 

(Hungária kávéház).

Ruhavásznak
és

ZEFIREK
gyönyörű választékban kaphatok

Bosznay J. és Társa
dlvatárnházában. 2

Debreczen, Kossuth-u. 5.
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pörkölt és darált

kaphatók Piac-utca 38., Hatvan-utca 4.
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Tavaszi i sikító!
Színes és mintázott kosztüm- 
és dlvatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes dlvatnapernyőkböl o

Szabó Lajo
vászon-, divat- és szőnyeg- 
—*SS^ áruházában. ~ 
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470

telepinek
vagy ipari vállalatnak alkalmas helyen, 
a lóvasut mentén 1100 Q-öl jókarban 

tartott

vénkerti szöllöskert
egészben vagy részben eladó. — Czim 

a kiadóban.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Ytllágltótestek, csillárok és szerelvények üus választéka.

Telefon szám: 568 1063

vízvezeték- és világítási-vállalata Debreczen, Piac-utca 58-ik szám alatt.

Lógszesz- és vízvezeték, 
closcttek és esatornázások, 
szivattyúk, fürdőberendezé­
sek ős gőzfürdők stb. be-

Kőanyagcsövek raktára

ä^8uziA>i

Kellemes, kissé savanykás Izü, vasmentes szénsavdus.

5^ RENDKÍVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ. 5;í
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.
Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Eredeti „O T T 0“ benzin mótorok cséplési célra. I
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továbbá benzin-, petrolin-, légszesz és szivógáz mótorok faszén, antracit és koksz tüze­
lésre 1—1500 lóerőig LANGEN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.

Mész I Pénz I Szén I

bank- és áruüzlet

Eebreczen, Miklós-utca 23. sz.
Távirat: Kiár Andor. Telefon : 445. sz.

Bankosztály: Tőrlesztésos, kötvény- és váltókölcsönök I Kívánatra részletes ajánlat. 
Áruosztály. Mész, bihari és dorogi elsőrangú mész.

Szén, salgótarjáni, porosz, karwini, ezenkívül más belföldi és külföldi 
szenek, minden állomásra, — amelyik legjobban konvenlál.
Műtrágya. Ásványi fosfor, káli és lógenytrágyák, elsőrangú szőlő­
trágya, szárított fekál.

Megrendelések waggonszámra.
Kérjen ajánlatot.

Kötések 1-3 évre.
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U AFRO HIRDETÉSEK.
¥ ¥

Dija: io etóig 40 fillér, minden további ezó 4 fillér, vastagabb beinkkel eiodett mi 6 fillér.
¥ *

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.
¥ ¥ r

90 90 90 90 90 90 Apró hirdetések előre fizetendők, 929 929 929 959 939 959 j

Irodai gyakornokok, kiknek jó írásuk 
és jó megjelenésük van, előkelő társaságnál 
azonnal alkalmaztatnak. Ajánlatok „Nyugdíj“ 
jelige alatt e lap kiadóhivatalába küldendők,

Vlllanyosengőt készít és javít Krausz 
Kálmán, Hatvan-utca 2. sz.

Biharmegyében GÜO kis hold, köves úttól 
4 és fél km., vasútállomástól 9 km. távolságra, 
uj gazdasági épületekkel, 40 kát. hold dohány­
termeléssel, sik fekvésű, kitűnő 1. osztályú 
szántó, legelő és kaszáló, előnyös és kényel­
mes fizetési feltételek mellett eladó, illetve 
bérbeadó. — Bővebb értesítések nyerhetők 
Goldstein Mór banküzletóben, József királyi 
herceg-utca 10. (1658.)

Varróleányok, női szabóhoz felvétetnek, 
Fenyő Sándorné, Zugó-u. 6.

Irodának vagy gargon lakásnak két szoba 
kiadó Hunyady-utca 10. sz. alatt. Bővebbet 
Szappanos-u. 16. (1653.)

Bntorozott szoba kiadó Szent-Anna-utca 
48. sz.
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telefonok, villamos csengők 
berendezését és évi jókarban 
tartását, legjobb anyaggal és 
szolid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L Debreceni 
Első elektrotechnikai gyár és 

j villamos szerelési vallalat-
tj—._-—

I '--- ,,—Knssuth-utca 1.
; .(> ---------------------------

IÁ Telefon 168. sz.
* - —......

i } Öí
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Debreczen sz. klr. város szeszüzletében, 
Széchenyi-utca 3. szám alatt kóser húsvéti 
szilva és törköly pálinka, 1 és fél literes 
üvegekben, 1 liter 2 korona, fél liter 1 koro­
nájával kapható.

Könyvelést esteli órákra elvállal mérleg­
képes könyvelő. Cim a kiadóhivatalban.

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.

Kiadó lakás. Füvészkert-utca 6. sz. alatt 
1 szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségek 
május 1-től kezdve kiadó.

Hatvan-utczal 1 ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. — 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (1529.)

Hatóságilag engedélyezett vógkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház 2.

Költöztetek iédercs stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

Egy fiatal kereskedő segéd, ki rőfös és 
divatáru üzletben jártas, állást keres. Cim a 
kiadóhivatalban. (1569.)

2 szoba, előszoba, konyha és tartozékai­
ból álló modern lakás Piac-utcán május 1-re 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

„FELr-Gyógyfűrdő
Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb természetes kénes hőforrása: 
viz hófoka 50 Celsius. Gyógyjavallat fürdő alakjá­
ban csuz (Rheuma) és küszvény ellen. Női beteg­
ségeknél, idült méli-pctcfészck gyuladások, méh- 
hurut, medencebeli scjGzövetlob és izzadmányok- 
nál. Ivógyógymód alakjában idült gyomorbántal- 
maknál, makacs székrekedésnél, máj- és epehólyag 
betegségeinél. Sárgaság és epeköveknél meglepő 

gyógyhatás.
Állandó fürdőorvos, állandó gyógytár, 200 kényel­
mes lakószoba, újonnan épült, fényesen berendezett 
45 szobás szálloda május 15 én nyílik meg. Kitűnő 
vendéglők, jutányos étlapárak. lUO holdas park, 
tennis-pálya, gondozott sétautak, állandó cigány­
zene, vasárnüponként katonazene. — Május 1-től 
16 vonat közlekedik naponta. Vosta-távirda, telefon 
interurbán. Kurtaxe és zenedij nincs. Prospectus! 

küld
(1600) az igazgatóság.

varrógép,
villamos-

Társat keresek sürgősen, nehány száz 
koronával jól jövedelmező, kitűnő forgalmú 
üzlethez. Szakértelem nem szükséges, Komoly 
ajánlatok poste restante ,.Társ“ jeligére ké­
retnek.

Építészek és építők figyelmébe. Elvál­
lalok mindennemű padozatokat, parkett rakást, 
úgymint: holtberendezést, portál-, bútor- és 
épületmunkákat, bútortisztítást és javításokat 
jutányosán eszközlök. Klötz János asztalos, 
Homok-utca 105.

Felolvasót keresek az esti órákra. Cim 
a kiadóban.

Nagyváradon 25 óv óta fennálló kóser 
étterem, újonnan berendezve, utazók által lá­
togatva, családi körülmények miatt eladó. 
Bővebbet Grósz Adolfnál Nagyvárad, Kert­
utca 4. 1553.

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
25 és 60 frt. Cim : Vár-utca 12, keresztépület.

Intelligens, nagy képzettségű fiatal em­
ber, ki több nyelvet bir, keres hozzáillő fog­
lalkozást. Elfogad nevelői, esetleg irodai vagy 
más hasonló állást. Irodalmi gyakorlattal is 
bir. Cim a kiadóban.

Eladó egy nagy jégszekrény, hentesnek 
vagy mészárosnak való. Csapó-utca 18. sz. a.

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesztergályozást, zománeolást, nicke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Miit SS
Űebreciüen,
Hatvan-utca 8.'I szám.

(Máramaros
mngye).Gyertyánliget

a legs7ehb, legegészségesebb klimatikus erdi-i hegyi 
gyógyhely, asványfürdő és vizgyógyatezet.

Csodálatos szép, magss fekvés, por- ésszélmentos- 
ózondus, enyhe levegő, kitűnő izü és könnyen 
emészthető tiszta vasforrások. Teljesen beren­
dezett vizgyd^-yintézet. Legradikálisabb gyo'gy- 
siker : vérszegénység, sápkór, idegesség, neurasz­
ténia, gyomor, belbajok és női bántalmaknál. 
Kényelmes, csinos lakások és igen jó ellátás. — 
Igen mérsékelt árak. — Idény : májás október. — 
Vasúti állomás : Nagy-Rocsko'. — Előnyök : 1. Olcsó 
árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat és 
barátságos környezet. 3. Közeli vasútállomás és 
jó kocsiút. Interurban telefon.

A fürdöigazgatóság.

Elegáns fagon!
Heti gyártás 1300 pár.

CIPŐÁRU
Honi Ipar.

Kitűnő hírnevünket
szolid alapelveinknek fi

köszönhetjük.
a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott

Legnagyobb választék!
1500 munkás és hivatalnok.

Férfi eugos cipő, erős bőrből .... frt. 3.30
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből „ 4.50
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból, 

kedvelt sétánycipő............................... ,, 5.75
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chcvaeux- 

ból, igen könnyű, Goodyear varrott „ 6.-
Férfi fűzős félcipő, finom Chevraeuxból, 

Goodyear varrott, elegáns kivitelű . „ 5.60
Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 

nagyon elegáns, Goodyear varrott . „ 7.-
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 

ból, American Style.......................... „ 7.50

IPTKAT
Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.

Különlegesség

,Goodyear Veit*
árukban.

A jelenkor 
elismert légid

m h minősége.

alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.
Honi Ipar.

Legnagyobb választék fel-, házi- cs gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi
I használatra.......................................... frt. 2.80

Női fűzős félcipő, fekete Chevraeuxból, 
nagyon elegáns.................................... 3.50

Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből, igen 
szolid kidolgpzásu............................... 4.—

Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-ból, nagyon 
elegáns, Goodyear varrott .... 5.50

Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns fajon . . 6.-

Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Chevraeuxból, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű............................... „ 5.50

Legnagyobb választék lel-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

33 cipőgyár r.-t. debreceni főraktára Piac-u 48.
CC

Nyomatott Debreoaen ss. kir. váróé könyvnyomda-vállas énéi.


